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•	 Włodzimierz Lubański ponownie w Nowinach.  

Patron szkoły spotkał się z młodzieżą i mieszkańcami
•	 Jest rządowe dofinansowanie na przebudowę ulicy Chorzowskiej w Sitkówce.  

Gmina Nowiny pozyskała 2,7 mln zł rządowego wsparcia
•	 W Gminie Nowiny wręczono stypendia sportowe dla najlepszych zawodników.  

To już trzecia edycja programu wsparcia
•	 Ponad 37 tysięcy złotych dla gminy Nowiny na opiekę wytchnieniową.  

Realne wsparcie dla rodzin i opiekunów
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 	 Czy wiesz, że część Twojego podatku PIT 
może zasilić budżet gminy Nowiny? To proste! 
Wystarczy, że w zeznaniu podatkowym w rubryce 
„Miejsce zamieszkania” wpiszesz swój adres  
w gminie Nowiny – bez konieczności zmiany  
meldunku!
Dzięki temu wspierasz:
•	 Inwestycje w infrastrukturę – budowę dróg, 

chodników i ścieżek rowerowych
•	 Rozwój edukacji – nowe wyposażenie szkół  

i przedszkoli
•	 Wydarzenia kulturalne i sportowe – więcej 

atrakcji dla mieszkańców
•	 Zajęcia dla dzieci, młodzieży i seniorów
	 Pamiętaj! Twój podatek to realne wsparcie 
dla Twojej okolicy. Decyduj świadomie – wpisz 
miejsce zamieszkania w gminie Nowiny!

	 Rozlicz PIT online – skorzystaj z programu 
PITAX na naszej stronie!

mailto:redakcja%40nowiny.com.pl%0D?subject=Do%20redakcji
mailto:redakcja%40nowiny.com.pl%0D?subject=Do%20redakcji
mailto:redakcja%40nowiny.com.pl%0D?subject=Do%20redakcji
mailto:redakcja%40nowiny.com.pl%0D?subject=Do%20redakcji


GŁOS NOWIN • LUTY 2026

3

Ponad 37 tysięcy złotych dla gminy Nowiny na opiekę wy-
tchnieniową. Realne wsparcie dla rodzin i opiekunów

	 Gmina Nowiny pozyskała ponad 37 tysięcy 
złotych dofinansowania na realizację programu 
„Opieka wytchnieniowa” – edycja 2026. Dzięki 
środkom pochodzącym z Funduszu Solidarno-
ściowego możliwe będzie zapewnienie wsparcia 
mieszkańcom, którzy na co dzień sprawują opiekę 
nad osobami z niepełnosprawnościami. Program 
stanowi istotny element systemu pomocy społecz-
nej, odpowiadając na potrzeby rodzin wymagają-
cych szczególnego wsparcia.

	
	

	 Umowę w Urzędzie Wojewódzkim  
w Kielcach podpisał wójt gminy Nowiny Łukasz Gryń  
i skarbnik gminy Ewa Mazur wraz z wicewojewodą 
świętokrzyskim Michałem Skotnickim. Pozyskane 
środki zostaną przeznaczone na realizację usług 
opieki wytchnieniowej, których celem jest czasowe 
odciążenie opiekunów w ich codziennych obowiąz-
kach.

	 Program „Opieka wytchnieniowa” skie-
rowany jest do członków rodzin oraz opiekunów 
sprawujących bezpośrednią opiekę nad dziećmi  
z orzeczeniem o niepełnosprawności oraz osobami 
dorosłymi posiadającymi orzeczenie o znacznym 
stopniu niepełnosprawności. Dzięki zapewnieniu 
czasowego zastępstwa w opiece możliwe jest stwo-
rzenie opiekunom przestrzeni na odpoczynek,  
regenerację sił czy załatwienie spraw osobistych. 
– To program, który ma ogromne znaczenie  
społeczne, ponieważ wspiera osoby, które każdego 
dnia podejmują trud opieki nad swoimi bliskimi. 
Opiekunowie bardzo często rezygnują z własnych 
potrzeb i podporządkowują całe swoje życie opiece 

nad osobą z niepełnosprawnością. Dzięki środkom 
z Funduszu Solidarnościowego samorządy mogą 
zapewnić im realną pomoc i poczucie, że nie są  
pozostawieni sami sobie. Cieszę się, że gmina 
Nowiny skutecznie sięga po te środki i wykorzystu-
je je z myślą o swoich mieszkańcach – podkreślił 
wicewojewoda świętokrzyski Michał Skotnicki.

	 Pozyskane przez gminę Nowiny dofinanso-
wanie w wysokości ponad 37 tysięcy złotych pozwoli 
na organizację usług opieki wytchnieniowej, które 
będą świadczone na rzecz mieszkańców wymaga-
jących takiej formy wsparcia. – Każde pozyskane 
środki, które trafiają do naszej gminy, przekładają się 
na konkretne wsparcie dla mieszkańców. Program 
„Opieka wytchnieniowa” to pomoc niezwykle ważna, 
ponieważ daje opiekunom możliwość odpoczyn-
ku i chwilę oddechu od codziennych obowiązków.  
To także sygnał, że jako samorząd dostrzegamy  
potrzeby tych rodzin i robimy wszystko, aby zapew-
nić im realne wsparcie. Będziemy nadal aktywnie 
sięgać po dostępne środki, które pozwalają wzmac-
niać system pomocy społecznej w gminie Nowiny 
– zaznaczył wójt gminy Nowiny, Łukasz Gryń.

	 Realizacja programu w 2026 roku to kolejny 
krok w budowaniu kompleksowego systemu 
wsparcia dla mieszkańców gminy Nowiny. Dzięki  
rządowym środkom pomoc trafia bezpośrednio do 
rodzin i opiekunów, którzy każdego dnia troszczą się  
o swoich bliskich, zapewniając im nie tylko wsparcie 
organizacyjne, ale również poczucie bezpieczeństwa 
i solidarności społecznej.

Agnieszka Olech

Dzięki pozyskanym środkom wsparcie trafi do opieku-
nów osób z niepełnosprawnościami z gminy Nowiny, 
umożliwiając im czasowe odciążenie w codziennych 
obowiązkach i chwilę wytchnienia
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Jest rządowe dofinansowanie na przebudowę ulicy  
Chorzowskiej w Sitkówce. Gmina Nowiny pozyskała  
2,7 mln zł rządowego wsparcia
	 To przełomowa wiadomość dla mieszkań-
ców Sitkówki oraz przedsiębiorców działających 
w tej części gminy Nowiny. Przebudowa gminnej 
części ulicy Chorzowskiej otrzymała rządowe 
wsparcie w wysokości 2,7 mln zł w ramach Rządo-
wego Funduszu Rozwoju Dróg. Całkowita wartość 
inwestycji wynosi około 4,5 mln zł. Dzięki pozyska-
nym środkom oraz współudziale gminy i lokalnej 
strefy biznesowej możliwa będzie kompleksowa 
modernizacja jednej z najważniejszych dróg w tej 
części gminy.	

	
	
	

– Ogromnie się cieszę, że udało nam się  
pozyskać tak znaczące dofinansowanie rządowe na 
realizację tej niezwykle ważnej inwestycji. Miesz-
kańcy czekali na przebudowę gminnej części ulicy  
Chorzowskiej ponad 20 lat, dlatego dzisiejsza decyzja 
ma dla nas szczególne znaczenie. W ramach zadania 
wykonamy nie tylko nową, w pełni bezpieczną  
nawierzchnię drogi, ale również profesjonalne  
odwodnienie i nowoczesne, energooszczędne oświe-
tlenie, które znacząco poprawi bezpieczeństwo  
po zmroku. Przebudowie poddana zostanie także 
droga równoległa do ulicy Chorzowskiej, przebiega-
jąca bezpośrednio przy zabudowie jednorodzinnej,  
z której na co dzień korzystają mieszkańcy. Pozostałą 
część kosztów pokryjemy wspólnie z przedsiębior-
cami ze strefy biznesowej, co pokazuje, jak ważna 
jest ta inwestycja dla całej lokalnej społeczności.  
Dziś ta długo wyczekiwana inwestycja staje się 
faktem i jestem przekonany, że znacząco poprawi 
bezpieczeństwo oraz komfort życia mieszkańców  
– podkreśla wójt gminy Nowiny, Łukasz Gryń.
	 Zakres inwestycji obejmuje gruntowną prze-
budowę odcinka o długości 446 metrów. Istnieją-

ca infrastruktura drogowa, w tym jezdnia, chod-
niki oraz zjazdy, zostanie całkowicie rozebrana.  
W ich miejscu powstanie nowoczesny układ komu-
nikacyjny, dostosowany zarówno do ruchu lokal-
nego, jak i potrzeb funkcjonujących w tym rejonie 
firm.
	 Powstanie jezdnia główna o nawierzchni  
asfaltowej i szerokości 7 metrów, zapewniająca 
płynny i bezpieczny ruch pojazdów. Wzdłuż drogi 
wykonane zostaną nowe chodniki z kostki betono-
wej – po lewej stronie o szerokości 2,3 metra, a na 
części odcinka również po stronie prawej o szero-
kości 1,8 metra. Zaplanowano także budowę zatoki 
postojowej o szerokości 3,5 metra, przeznaczonej 
dla samochodów ciężarowych, co usprawni obsługę 
pobliskich przedsiębiorstw i poprawi organizację 
ruchu.
	 Istotnym elementem zadania będzie również 
przebudowa drogi serwisowej o szerokości 4 metrów, 
która przebiega równolegle do ulicy Chorzowskiej  
i znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie zabudo-
wy mieszkaniowej. Droga ta zostanie wyposażona 
w utwardzone pobocza z kruszywa, co poprawi 
komfort i bezpieczeństwo jej użytkowników.
	 Inwestycja obejmuje także budowę nowych 
zjazdów do posesji, które zostaną dostosowane do 
nowego układu drogowego. W ramach zadania  
wykonany zostanie nowoczesny system odwodnie-
nia, który zapewni skuteczne odprowadzanie wód 
opadowych i roztopowych poprzez wpusty deszczo-
we oraz studnie chłonne z drenażem rozsączającym. 
Dzięki temu wyeliminowany zostanie problem zale-
gającej wody, który do tej pory utrudniał korzystanie 
z drogi.
	 Zaplanowano również przebudowę oświe-
tlenia ulicznego. Część istniejących słupów  
zostanie przesunięta, a cała infrastruktura zostanie  
wyposażona w nowe, energooszczędne oprawy, które 
poprawią widoczność i bezpieczeństwo wszystkich 
uczestników ruchu, a jednocześnie pozwolą ograni-
czyć koszty eksploatacyjne.
	 Realizacja inwestycji będzie możliwa dzięki 
rządowemu wsparciu w wysokości 2,7 mln zł,  
co stanowi znaczącą część całkowitej wartości 
zadania wynoszącej około 4,5 mln zł. Pozostałe 

Inwestycja obejmie kompleksową modernizację drogi 
wraz z chodnikami, oświetleniem i odwodnieniem, zna-
cząco poprawiając bezpieczeństwo mieszkańców  
oraz warunki funkcjonowania lokalnych firm
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środki zostaną pokryte z budżetu gminy oraz przy 
współudziale przedsiębiorców działających w tej 
części Sitkówki.
	 Przebudowa ulicy Chorzowskiej będzie 
miała ogromne znaczenie dla dalszego rozwoju tej 
części gminy Nowiny. Nowoczesna infrastruktura 
drogowa poprawi bezpieczeństwo mieszkańców, 

ułatwi codzienne funkcjonowanie oraz stworzy 
lepsze warunki dla rozwoju lokalnych firm. Po wielu 
latach oczekiwań inwestycja niebawem wejdzie  
w etap realizacji i już wkrótce znacząco zmieni stan-
dard tej ważnej części gminnej sieci drogowej.

Agnieszka Olech

Nowiny stawiają na elektromobilność.  
Przy Urzędzie Gminy działa już stacja ładowania  

pojazdów elektrycznych
	 Mieszkańcy gminy Nowiny oraz kierowcy 
samochodów elektrycznych mogą już korzystać  
z nowej, ogólnodostępnej stacji ładowania. Punkt 
o mocy 22 kW został uruchomiony w lutym 2026 
roku w bezpośrednim sąsiedztwie budynku Urzędu 
Gminy Nowiny, przy dedykowanym miejscu  
postojowym w rejonie skweru. To inwestycja, która 
wpisuje się w konsekwentnie realizowaną strate-
gię rozwoju nowoczesnej i przyjaznej środowisku  
infrastruktury.

Wygodne ładowanie w centrum miejscowości
	 Nowa stacja ładowania została zlokalizowana 
w miejscu łatwo dostępnym zarówno dla mieszkań-
ców, jak i osób odwiedzających gminę. Usytuowanie 
punktu w pobliżu urzędu oraz centrum miejscowo-
ści sprawia, że kierowcy mogą w wygodny sposób 
uzupełnić energię w swoich pojazdach podczas zała-
twiania spraw urzędowych, zakupów czy korzystania 
z pobliskiej infrastruktury publicznej.
	 Stacja o mocy 22 kW w standardzie  
AC umożliwia efektywne ładowanie samochodów 

elektrycznych w czasie postoju. Jest to rozwiązanie 
szczególnie praktyczne w codziennym użytkowaniu, 
kiedy pojazd pozostaje zaparkowany przez dłuższy 
czas. Dzięki temu użytkownicy mogą w pełni wyko-
rzystać czas postoju, jednocześnie dbając o środowi-
sko naturalne i ograniczając emisję spalin.

Nowoczesny system obsługi i sprawdzony opera-
tor
	 Operatorem stacji jest firma ELOcity, jeden  
z wiodących operatorów infrastruktury ładowa-
nia pojazdów elektrycznych w Polsce. Użytkowni-
cy mogą korzystać z intuicyjnego systemu obsługi 
za pomocą dedykowanej aplikacji mobilnej, która 
pozwala w prosty i szybki sposób rozpocząć proces 
ładowania, monitorować jego przebieg oraz doko-
nywać rozliczeń. Nowoczesne rozwiązania techno-
logiczne zastosowane w stacji gwarantują nie tylko 
wygodę użytkowania, ale także bezpieczeństwo i nie-
zawodność działania. To ważny element infrastruk-
tury, który odpowiada na rosnące potrzeby związane 
z rozwojem elektromobilności.

Inwestycja w ekologię i przyszłość gminy
	 Jak podkreśla wójt gminy Nowiny Łukasz 
Gryń, uruchomienie stacji ładowania to nie tylko 
udogodnienie dla kierowców, ale także wyraz kon-
sekwentnej polityki samorządu ukierunkowanej na 
rozwój nowoczesnych i ekologicznych rozwiązań. 
– Uruchomienie ogólnodostępnej stacji ładowania 
pojazdów elektrycznych to ważny krok w kierunku 
budowania nowoczesnej i przyjaznej środowisku 
gminy. Elektromobilność odgrywa coraz większą 
rolę, dlatego chcemy tworzyć warunki sprzyjające 
jej rozwojowi. To realne udogodnienie dla miesz-
kańców i odwiedzających Nowiny, ale także element 
zwiększający atrakcyjność naszej gminy jako miejsca 
przyjaznego inwestorom i turystom. Konsekwent-
nie rozwijamy infrastrukturę, która odpowiada 

Nowa, ogólnodostępna stacja ładowania pojazdów elek-
trycznych umożliwia wygodne uzupełnianie energii  
w centrum miejscowości, wspierając rozwój elektromo-
bilności i ekologicznych rozwiązań przyjaznych miesz-
kańcom oraz środowisku
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Inwestycje z myślą o mieszkańcach. Gmina Nowiny  
zaplanowała na 2026 rok wiele ważnych zadań
	 Budżet Gminy Nowiny na 2026 rok zakłada 
realizację szeregu zadań inwestycyjnych, które 
obejmą zarówno duże przedsięwzięcia infrastruk-
turalne, jak i mniejsze, ale ważne dla codzien-
nego funkcjonowania mieszkańców inwestycje  
w poszczególnych sołectwach i miejscowościach. 
Zaplanowane środki pozwolą na dalszą poprawę 
jakości życia, bezpieczeństwa oraz estetyki prze-
strzeni publicznej. Poniżej przedstawiamy wykaz 
najważniejszych zadań inwestycyjnych ujętych  
w budżecie na 2026 rok.

1.	 SOŁECTWO BOLECHOWICE:
•	 Wykonanie pobocza utwardzonego w ramach 

przebudowy drogi powiatowej nr 1367T w msc. 
Bolechowice – obejmujące wykonanie utwar-
dzonego pobocza drogi na odcinku od przy-
stanku autobusowego do przejścia dla pieszych 
przy Zespole Placówek Oświatowych w Bole-
chowicach, z planowaną kwotą finansowania  
w wysokości 70.000,00 zł. 

•	 Przebudowa drogi gminnej zlokalizowanej na 
działce nr ewid. 261, obręb geod. Bolechowi-
ce, w msc. Bolechowice, (obok terenu Zespołu 
Placówek Oświatowych w Bolechowicach),  
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
200.000,00 zł. 

•	 Doposażenie Zespołu Placówek Oświatowych  
w Bolechowicach – modernizacja placu zabaw na 
terenie ZPO w Bolechowicach poprzez wymianę 
urządzeń zabawowych oraz nawierzchni placu, 

z planowaną kwotą finansowania w  wysokości 
72.000,00 zł., w ramach Funduszu Sołeckiego. 

2.	 SOŁECTWO KOWALA:
•	 Przebudowa dróg gminnych wraz z budową  

oświetlenia ulicznego, ul. Alabastrowej, 
ul. Szmaragdowej, ul. Szafirowej w  msc. Kowala,  
w zakresie ul. Szafirowej, z planowaną kwotą  
finansowania w wysokości 570.000,00 zł. 

•	 Opracowanie dokumentacji projektowej dla 
zwiększenia dostępności budynku Zespołu  
Placówek Integracyjnych w Kowali poprzez  
wykonanie podjazdu dla niepełnosprawnych 
przy głównym wejściu do budynku oraz wyko-
nanie windy osobowej dla niepełnosprawnych, 
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
60.000,00 zł.

•	 Zakup i montaż wiaty przystankowej przy 
drodze powiatowej nr 1363T w msc. Kowala, 
z planowaną kwotą finansowania w wysokości  
15.000,00 zł.

•	 Zakup działki pod teren rekreacyjny (plac 
zabaw) w msc. Kowala, z planowaną kwotą  
finansowania w wysokości 310.000,00 zł., w tym 
w ramach Funduszu Sołeckiego – 50.000,00 zł. 

3.	 SOŁECTWO SZEWCE-ZAWADA:
•	 Opracowanie dokumentacji projektowej dla 

budowy systemu odprowadzenia wód opa-
dowych dla terenu miejscowości Szewce,  
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
100.000,00 zł.

na współczesne wyzwania i potrzeby związane  
z ochroną środowiska oraz poprawą jakości życia  
– podkreśla wójt gminy Nowiny, Łukasz Gryń.
	 Rozbudowa infrastruktury ładowania pojaz-
dów elektrycznych wpisuje się w szersze działania 
na rzecz ograniczenia emisji spalin oraz promowa-
nia rozwiązań przyjaznych środowisku. Samorząd 
gminy Nowiny konsekwentnie podejmuje inicja-
tywy, które wspierają transformację energetyczną  
i odpowiadają na zmieniające się potrzeby miesz-
kańców.

Gmina Nowiny stawia na zrównoważony rozwój
	 Uruchomienie stacji ładowania to wyraźny 
sygnał, że gmina Nowiny aktywnie uczestniczy  

w procesie transformacji w kierunku zrównoważo-
nego rozwoju. Inwestycja nie tylko zwiększa komfort 
użytkowników pojazdów elektrycznych, ale także 
stanowi element budowania nowoczesnego wize-
runku gminy, która otwarcie odpowiada na wyzwa-
nia współczesności.
	 Nowy punkt ładowania jest dostępny dla 
wszystkich użytkowników pojazdów elektrycznych. 
Samorząd zachęca mieszkańców oraz gości odwie-
dzających Nowiny do korzystania z tej infrastruktu-
ry, która stanowi kolejny krok w kierunku nowocze-
snej, ekologicznej i przyjaznej mieszkańcom gminy.

Agnieszka Olech 
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•	 Przebudowa drogi gminnej wraz z budową 
oświetlenia ulicznego, ul. Miedziana w msc. 
Szewce, z planowaną kwotą finansowania  
w wysokości 560.000,00 zł.

•	 Wykonanie zagospodarowania terenu na działce 
nr ewid. 202, obr. geod. Szewce, z planowaną 
kwotą finansowania w wysokości 33.000,00 zł., 
w ramach Funduszu Sołeckiego.

•	 Rozbudowa drogi powiatowej nr 1272T  
w msc. Szewce i Zawada w systemie „zaprojek-
tuj i wybuduj” – planowana dotacja celowa dla 
Powiatu Kieleckiego w wysokości 25.000,00 zł, 
która udzielona zostanie w przypadku podjęcia 
przez Powiat Kielecki realizacji zadania.

4.	 SOŁECTWO WOLA MUROWANA:
•	 Opracowanie dokumentacji projektowej prze-

budowy drogi gminnej zlokalizowanej na dział-
kach nr ewid. 447, 275/1, 290/1, obręb geod. 
Wola Murowana w msc. Wola Murowana, 
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
50.000,00 zł., „- Wymiana sieci wodociągowej 
w msc. Wola Murowana. Zadanie realizowane 
przez Spółkę Wodociągi Kieleckie. W trakcie 
są prace dotyczące sporządzenia dokumentacji 
projektowo-kosztorysowej. Po ich zakończeniu 
Spółka Wodociągi Kieleckie rozpocznie realiza-
cję robót budowlano-montażowych.” 

5.	 SOŁECTWO ZGÓRSKO-ZAGRODY:

•	 Opracowanie dokumentacji projektowej dla 
budowy systemu odprowadzenia wód opa-
dowych dla terenu miejscowości Zgórsko,  
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
100.000,00 zł.

•	 Przebudowa skrzyżowania ulic Osiedla Pod 
Lasem w msc. Zgórsko, z planowaną kwotą  
finansowania w wysokości  100.000,00 zł.

•	 Budowa ścieżek rowerowych na terenie gminy 
Nowiny – Etap II (ul. Łąkowa w msc. Zagrody), 
wraz z przebudową drogi gminnej i budową 
oświetlenia ulicznego ul. Łąkowej w msc. 
Zagrody (opracowanie dokumentacji projekto-
wej), z planowaną kwotą finansowania w wyso-
kości 253.829,00 zł. i planowanym dofinanso-
waniem w ramach Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych Kieleckiego Obszaru Funkcjo-
nalnego (ZIT KOF).

•	 Budowa oświetlenia ulicznego drogi gminnej 
na działkach nr 202/18, 207/5, 207/9 w msc. 
Zgórsko, z planowaną kwotą finansowania  
w wysokości  90.000,00 zł.

•	 Budowa oświetlenia ulicznego drogi gminnej 
na działkach nr 224/4, 223/2, 222/18, 222/17  
w msc. Zgórsko, z planowaną kwotą finansowa-
nia w wysokości  70.000,00 zł.

•	 Budowa oświetlenia ulicznego drogi gminnej na 
działkach nr 303/7, 543, 303/24, 303/23, obręb 
geod. Zagrody - ul. Jesienna w msc. Zgórsko,  
z planowaną kwotą finansowania w wysokości  
100.000,00 zł.

•	 Budowa oświetlenia skrzyżowania ulic: 
Grabowa, Słoneczna, Akacjowa w msc. Zgórsko, 
z planowaną kwotą finansowania w wysokości  
70.000,00 zł.

•	 Opracowanie dokumentacji projektowej prze-
budowy skrzyżowania drogi wojewódzkiej  
nr 762 z drogą powiatową – ul. Szewską w msc. 
Zgórsko,  z planowaną kwotą finansowania  
w wysokości 70.000,00 zł., pomoc rzeczowa dla 
Województwa Świętokrzyskiego.

•	 Opracowanie dokumentacji projektowej prze-
budowy drogi gminnej wraz z budową oświetle-
nia ulicznego, ul. Konwaliowa w msc. Zgórsko, 
z planowaną kwotą finansowania w wysokości  
90.000,00 zł.

•	 Opracowanie dokumentacji projektowej prze-
budowy drogi gminnej na działce nr ewid. 316/9, 
obręb geod. Zagrody, wraz z budową oświe-
tlenia ulicznego – ul. Leśna w msc. Zgórsko,  
z planowaną kwotą finansowania w wysokości  
35.000,00 zł.

•	 Opracowanie dokumentacji projektowej 
budowy chodnika pomiędzy ul. Familijną  
a ul. Łąkową w msc. Zagrody, wraz z budową 
oświetlenia ulicznego, z planowaną kwotą finan-
sowania w wysokości 25.000,00 zł.

•	 Zakup i montaż wiaty przystankowej przy 
drodze powiatowej nr 1272T ul. Szewska  
w msc. Zgórsko, z planowaną kwotą finansowania  
w wysokości 15.000,00 zł.

6.	 MIEJSCOWOŚĆ NOWINY:
•	 Budowa miejsc postojowych na działce nr ewid. 

533/190, obręb geod. Zagrody w msc. Nowiny 
(w rejonie budynków ul. Parkowa 5, 7, 9),  
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
200.000,00 zł.

•	 Przedłużenie wewnętrznej drogi gminnej z włą-
czeniem do drogi powiatowej nr 1366T, zloka-
lizowanej na działce nr ewid. 533/181, obręb 
geod. Zagrody w msc. Nowiny, (opracowanie 
dokumentacji projektowej), z planowaną kwotą 
finansowania w wysokości 50.000,00 zł.
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•	 Rozwój zrównoważonej mobilności miejskiej  
w Kieleckim Obszarze Funkcjonalnym  
– budowa ścieżki rowerowej wraz z moderniza-
cją centrum przesiadkowego przy ul. Przemysło-
wej w msc. Nowiny, (opracowanie dokumentacji 
projektowej), z planowaną kwotą finansowa-
nia w wysokości 30.725,40 zł. i planowanym  
dofinansowaniem w ramach Zintegrowanych  
Inwestycji Terytorialnych Kieleckiego Obszaru 
Funkcjonalnego (ZIT KOF). 

•	 Wykonanie monitoringu wizyjnego na terenie 
Centrum Gminy Nowiny, kolejny etap realizacji, 
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
80.000,00 zł.

•	 Przebudowa placu zabaw przy Żłobku Gminnym 
w Nowinach, kolejny etap realizacji, z planowa-
ną kwotą finansowania w wysokości 260.000,00 
zł.

•	 Wykonanie altan śmietnikowych w msc. 
Nowiny (budynki mieszkań socjalnych przy  
ul. Perłowej), z planowaną kwotą finansowania 
w wysokości 135.000,00 zł.

•	 Przebudowa placu festynowego na terenie GOK 
„Perła” w Nowinach (opracowanie dokumenta-
cji projektowej), z planowaną kwotą finansowa-
nia w wysokości 100.000,00 zł.

•	 Przebudowa i rozbudowa budynku spor-
towo-kulturalnego na terenie GOK „Perła” 
w Nowinach i nadanie mu nowych, dodatko-
wych funkcji edukacyjnych, informacyjnych 
i dokumentujących dziedzictwo geologicz-
ne terenów Gminy Nowiny, (opracowanie  
dokumentacji projektowej), z planowaną kwotą  
finansowania w wysokości 100.000,00 zł.

•	 Modernizacja budynku GOK-u „Perła”  
w Nowinach, obejmująca przebudowę wieży 
zjeżdżalni wraz z łącznikiem, z planowaną kwotą 
finansowania w wysokości 1.100.000,00 zł.,  
w tym dofinansowanie w wysokości 899.500,00 
zł w ramach programu POLSKI ŁAD.

•	 Wykonanie boiska do piłki plażowej na terenie 
GOK „Perła” w Nowinach, z planowaną kwotą 
finansowania w wysokości 360.000,00 zł.

•	 Opracowanie dokumentacji projektowej 
budowy miejsc postojowych przy budynkach 
mieszkalnych wielorodzinnych w msc. Nowiny, 
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
20.000,00 zł.

•	 Modernizacja instalacji  elektrycznej  
w pomieszczeniach kuchni Szkoły Podstawowej 
w Nowinach, z planowaną kwotą finansowania 
w wysokości 60.000,00 zł.

•	 Opracowanie dokumentacji projektowej wyko-
nania trybuny z miejscami do siedzenia przy 
boisku do gry w piłkę nożną na terenie GOK 
„Perła” w msc. Nowiny, z planowaną kwotą  
finansowania w wysokości 30.000,00 zł.

•	 Doposażenie placu zabaw w Nowinach, 
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
15.000,00 zł.

•	 Zakup pieca konwekcyjno-parowego elektrycz-
nego do Szkoły Podstawowej w Nowinach, 
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
40.000,00 zł.

•	 Modernizacja pomieszczeń szatni przy hali 
sportowej w budynku Zespołu Szkół Ponad-
podstawowych w Nowinach (opracowanie  
dokumentacji projektowej), z planowaną kwotą 
finansowania w wysokości 10.000,00 zł.

•	 Przebudowa skrzyżowania ul. Przemysłowej  
z ul. Perłową w ciągu dróg powiatowych  
nr 1365T i 1366T w msc. Nowiny – Realizuje 
Powiat Kielecki. Planowana dotacja celowa dla 
Powiatu Kieleckiego w wysokości ok. 755.000,00 
zł.

•	 Modernizacja wentylacji hali basenowej GOK 
„Perła” w Nowinach, z planowaną dotacją 
celową dla GOK „Perła” w Nowinach w wyso-
kości 1.700.000,00 zł.

7.	 MIEJSCOWOŚĆ SITKÓWKA:
•	 Przebudowa drogi gminnej w msc. Sitkówka, 

na działce nr ewid. 51/4, obręb geod. Kowala, 
z planowaną kwotą finansowania w wysoko-
ści 50.000,00 zł. Planowane dofinansowanie  
w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
oraz w ramach partnerstwa publiczno-prywat-
nego z udziałem Przedsiębiorstw korzystających 
z drogi w ramach działalności gospodarczej.

•	 Wykonanie zagospodarowania terenu części 
działki nr ewid. 72/159 obręb geod. Kowala 
w msc. Sitkówka, na potrzeby placu zabaw,  
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
34.942,65 zł. 

8.	 MIEJSCOWOŚĆ SŁOWIK:
•	 Budowa oświetlenia ulicznego drogi gminnej 

na działce nr ew. 9/31, obręb geod. Zagrody  
w msc. Słowik, z planowaną kwotą finansowania 
w wysokości 50.000,00 zł.

•	 Budowa oświetlenia ulicznego drogi gminnej 
na działce nr ew. 9/21, obręb geod. Zagrody  
w msc. Słowik, z planowaną kwotą finansowania 
w wysokości 50.000,00 zł.
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•	 Oświetlenie placu zabaw w msc. Słowik,  
z planowaną kwotą finansowania w wysokości  
40.000,00 zł.

9.	 MIEJSCOWOŚĆ TRZCIANKI:
•	 Budowa chodników i ciągów dla pieszych na 

terenie msc. Trzcianki, z planowaną kwotą  
finansowania w wysokości 1.000.000,00 zł.

•	 Przebudowa dróg gminnych: ul. Jodłowa,  
ul. Sosnowa w msc. Trzcianki, wraz z budową 
oświetlenia ulicznego, z planowaną kwotą  
finansowania w wysokości 990.000,00 zł.

•	 Opracowanie dokumentacji projektowej prze-
budowy drogi gminnej, wraz z budową oświe-
tlenia ulicznego, ul. Modrzewiowa w msc. 
Trzcianki, z planowaną kwotą finansowania  
w wysokości 81.795,00 zł.

•	 Budowa utwardzonego pobocza przy drodze 
gminnej ul. Spacerowa w msc. Trzcianki  
(na odcinku od ulicy Perłowej do ulicy Leonów), 
z planowaną kwotą finansowania w wysokości 
100.000,00 zł.

10.	 POZOSTAŁE ZADANIA:
•	 Budowa sieci wodociągowych grup inicjatyw-

nych (w miejscowościach Szewce, Zgórsko,  
Bolechowice, Wola Murowana, Kowala),  
z planowaną kwotą finansowania w wysoko-
ści 500.000,00 zł., w tym dotacja z MZWiK  
w wysokości 150.000,00 zł. 

•	 Budowa sieci kanalizacji sanitarnej grup inicja-
tywnych (w miejscowościach Szewce, Zgórsko, 
Bolechowice, Wola Murowana, Kowala), 
z planowaną kwotą  finansowania w wysoko-
ści 500.000,00 zł., w tym dotacja z MZWiK  
w wysokości 150.000,00 zł. 

•	 Cyberbezpieczny Samorząd, z planowaną 
kwotą  finansowania w wysokości 465.368,05 zł., 
w tym dofinansowanie zewnętrzne w wysokości 
372.294,44 zł.

•	 Wymiana źródeł ciepła – planowane dotacje 
celowe dla osób fizycznych z terenu Gminy 
Nowiny w wysokości 150.000,00 zł.

•	 Zakup i montaż naziemnych zbiorników do 
zbierania wód opadowych na terenie Gminy 
Nowiny - planowane dotacje celowe dla osób 
fizycznych z terenu Gminy Nowiny w wysokości 
5.000,00 zł.

•	 Zakup 2 szt. wirówek do kończyn dolnych  
i kończyn górnych, z planowaną dotacją celową 
w wysokości 25.000,00 zł dla SPZOZ w Nowi-
nach.

•	 Magazyny energii na potrzeby istniejących  
instalacji OZE – projekt parasolowy w gminach: 
Chęciny, Daleszyce, Morawica, Miedziana 
Góra, Nowiny, Zagnańsk, z planowaną kwotą 
finansowania w wysokości 1.519.367,35 zł.  
i planowanym dofinansowaniem w wysokości 
1.519.367,35 zł.

Przychodnia w Nowinach realizuje Gminny Program 
Profilaktyki Nowotworów Gruczołu Krokowego.  

Panowie, zbadajcie się, bo to może uratować życie!
	 Regularne badania to wyraz odpowiedzial-
ności i troski o siebie. Właśnie dlatego w Przy-
chodni Nowiny realizowany jest Gminny Program 
Profilaktyki Nowotworów Gruczołu Krokowego, 
skierowany do mężczyzn z terenu gminy. To kon-
kretna szansa na wczesne wykrycie raka prosta-
ty, który odpowiednio wcześnie rozpoznany jest  
w pełni uleczalny. Dodatkowo od 26 lutego  
w nowińskiej przychodni prywatnie przyjmuje  
dr n. med. Tomasz Suchojad, doświadczony urolog 
zajmujący się diagnostyką i leczeniem chorób 
układu moczowo-płciowego u mężczyzn i kobiet.

Profilaktyka, która daje realną szansę
	 Rak gruczołu krokowego to jeden z najczę-
ściej diagnozowanych nowotworów u mężczyzn. 

Dr Emil Winkler zachęca mieszkańców do udziału w 
Gminnym Programie Profilaktyki Nowotworów Gru-
czołu Krokowego, który umożliwia wczesne wykrycie 
choroby i daje realną szansę na skuteczne leczenie
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Wiele lat może nie dawać wyraźnych objawów, 
dlatego tak istotne są regularne badania. Gminny 
Program Profilaktyki Nowotworów Gruczołu  
Krokowego obejmuje lekarskie wizyty kwalifikują-
ce, edukację zdrowotną oraz badanie diagnostyczne 
PSA.
	 Program skierowany jest do mężczyzn  
w wieku 50–69 lat bez dodatkowych czynni-
ków ryzyka oraz do mężczyzn w wieku 40–49 lat,  
u których występują czynniki ryzyka, na przy-
kład przypadki raka prostaty w rodzinie. Projekt 
realizowany jest w terminie od 19 stycznia do 30  
listopada 2026 roku i finansowany jest ze środków 
Gminy Nowiny. – Rak prostaty to jeden z najczęściej  
występujących nowotworów u mężczyzn, ale 
wcześnie wykryty znacząco zwiększa skuteczność  
leczenia. Dlatego tak ważne jest, aby panowie nie 
odkładali badań na później. Program obejmuje 
wizytę kwalifikującą u lekarza, edukację zdrowotną, 
badania diagnostyczne oraz konsultację z zalecenia-
mi. Chcemy nie tylko diagnozować, ale też budować 
świadomość i poczucie bezpieczeństwa – podkreśla 
doktor Emil Winkler, w Przychodni w Nowinach. 
Szczegółowe informacje i rejestracja do progra-
mu prowadzona jest telefonicznie pod numerem  
41 347 56 00.

Do nowińskiego zespołu dołącza ceniony specja-
lista
	 Od końca lutego oferta medyczna przy-
chodni w Nowinach została dodatkowo rozszerzo-
na. Prywatne konsultacje urologiczne w Nowinach 
prowadzi dr n. med. Tomasz Suchojad, kierownik 
Oddziału Urologicznego Wojewódzkiego Szpitala 
Specjalistycznego im. św. Rafała w Czerwonej Górze. 
To lekarz z dużym doświadczeniem klinicznym, 
specjalizujący się w diagnostyce i leczeniu schorzeń 
układu moczowo-płciowego zarówno u mężczyzn, 
jak i u kobiet.
	 W zakresie jego praktyki znajduje się między 
innymi leczenie chorób prostaty, w tym łagodnego 
przerostu gruczołu krokowego, diagnostyka i terapia 
kamicy nerkowej, leczenie zakażeń i stanów zapal-
nych dróg moczowych, a także pomoc pacjentom  
z problemem nietrzymania moczu. W swojej pracy 
łączy wiedzę specjalistyczną z indywidualnym  
podejściem do każdego pacjenta, co przekłada się 
na skuteczność leczenia i poczucie bezpieczeństwa.  
– To wybitny specjalista i ogromnie cieszymy się, 
że dołączył do zespołu Przychodni w Nowinach.  
Możliwość skorzystania z jego prywatnych konsul-
tacji na miejscu wpisuje się idealnie w nasze zało-

żenia dotyczące zwiększania dostępności lekarzy 
specjalistów oraz rozwijania dobrej profilaktyki. 
Chcemy, aby mieszkańcy mieli dostęp do wysokiej 
klasy opieki medycznej bez konieczności wyjazdu do 
dużych ośrodków – zaznacza doktor Emil Winkler.

Blisko, bez kolejek i z myślą o pacjencie
	 Przychodnia w Nowinach konsekwent-
nie wychodzi naprzeciw potrzebom mieszkańców,  
sukcesywnie poszerzając dostęp do specjalistów  
i programów profilaktycznych. Pacjenci podkreślają, 
że mogą tu liczyć na sprawną rejestrację, krótszy czas 
oczekiwania niż w dużych miastach oraz wygodny  
i szybki dojazd, także z Kielc. – Od samego  
początku bardzo zależało mi na tym, aby zakres usług  
w obszarze ochrony zdrowia oraz dostępność 
lekarzy specjalistów w naszej gminie systematycz-
nie się zwiększały. Dziś to już się dzieje. Do zespołu 
dołączają kolejni specjaliści z różnych dziedzin, a 
przed nami następne etapy rozwoju. Przychodnia  
ma szerokie plany i będziemy je realizować konse-
kwentnie, krok po kroku – podkreśla wójt gminy 
Nowiny, Łukasz Gryń.

Samorząd konsekwentnie rozwija opiekę zdro-
wotną
	 Jak zaznacza, nie każdy lekarz może przyj-
mować w ramach NFZ, ponieważ wymaga to odręb-
nych kontraktów, jednak samorządowi zależy, aby  
w Nowinach pracowali najlepsi specjaliści, do 
których będzie można dostać się także prywatnie. 
– Chcemy ściągać tu uznanych lekarzy, aby miesz-
kańcy nie musieli jeździć do Kielc i stać w długich 
kolejkach, nawet na wizytę prywatną. Zależy nam 
na tym, żeby wysokiej jakości opieka medyczna 
była dostępna na miejscu. Każdy może korzystać  
z tych usług, a zespół przychodni dokłada wszelkich 
starań, aby placówka funkcjonowała jak najlepiej  
i odpowiadała na realne potrzeby pacjentów – mówi 
wójt Łukasz Gryń, który zachęca również do korzy-
stania z programów profilaktycznych. – Profilakty-
ka to inwestycja w zdrowie i przyszłość. Zachęcam 
wszystkich panów, aby skorzystali z programu badań 
w kierunku raka prostaty. Wczesne wykrycie daje 
ogromną szansę na pełne wyleczenie. Nie odkładaj-
my zdrowia na później – przekonuje wójt Łukasz 
Gryń.
	 Profilaktyka nie wymaga wielkiego wysiłku, 
a może uratować życie. Warto zrobić pierwszy krok, 
zadbać o siebie i skorzystać z badań, które są do-
stępne na miejscu. Bo prawdziwa siła zaczyna się od 
odpowiedzialności za własne zdrowie.

Agnieszka Olech
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	 Gmina Nowiny pełni rolę operatora Progra-
mu „Czyste Powietrze”, którego celem jest poprawa 
jakości powietrza oraz zwiększenie efektywności 
energetycznej budynków mieszkalnych jednoro-
dzinnych.
	 W ramach programu mieszkańcy mogą 
uzyskać dofinansowanie m.in. na wymianę nieefek-
tywnych źródeł ciepła, termomodernizację budyn-
ków oraz inne działania ograniczające emisję zanie-
czyszczeń.
Jako operator programu gmina zapewnia bezpłat-
ną pomoc w:
•	 przygotowaniu i złożeniu wniosku o dofinan-

sowanie,
•	 realizacji inwestycji,

•	 rozliczeniu otrzymanej dotacji.
	 Zachęcamy mieszkańców do skorzystania  
z możliwości wsparcia oferowanego w ramach pro-
gramu. Szczegółowe informacje można uzyskać  
w Urzędzie Gminy Nowiny, w punkcie obsługi  
Programu „Czyste Powietrze” w każdy piątek  
w godzinach od 9 do 14 osobiście lub pod numerem 
telefonu: (41) 347-50-60.
	 Zapraszamy do kontaktu z Urzędem Gminy. 
Podczas bezpłatnej konsultacji sprawdzisz, czy 
możesz skorzystać z dofinansowania w ramach 
programu „Czyste Powietrze” oraz na jaką wyso-
kość wsparcia możesz liczyć. Skorzystanie z pomocy 
gminy nic Cię nie kosztuje.

Program „Czyste Powietrze” 
 – wsparcie dla mieszkańców z udziałem gminy
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Nowiny zagrały z rekordowym efektem.  
Podczas WOŚP uzbierano blisko 49 tysięcy złotych

	 16 lutego zakończyły się wszystkie licyta-
cje prowadzone w ramach sztabu WOŚP w gminie 
Nowiny. Ostateczna kwota zebrana podczas tego-
rocznego finału wyniosła imponujące 48 864,67 zł. 
To efekt ogromnego zaangażowania wolontariu-
szy, darczyńców, mieszkańców oraz wielu instytucji  
i partnerów, którzy wspólnie włączyli się w to wyjąt-
kowe wydarzenie. Organizatorzy dziękują za każdą 
złotówkę, poświęcony czas i wspólne budowanie  
atmosfery solidarności.

	

 	 Tegoroczny finał miał w Nowinach szcze-
gólny wymiar. Po raz pierwszy oficjalnie zareje-
strowano sztab WOŚP w Nowinach – nr 7907. 
Koordynatorem zbiórki została Kamila Piotrowicz  
z Lokalnego Centrum Wolontariatu w Nowinach.  
W działania zaangażowało się 25 wolontariuszy, 
którzy w dniu finału kwestowali na ulicach całej gminy.  
– Tegoroczny finał WOŚP w Nowinach był dla nas 
wyjątkowym doświadczeniem. Po raz pierwszy two-
rzyliśmy sztab i od początku wiedzieliśmy, że klu-
czowe będzie zaangażowanie ludzi. To, co wydarzyło 
się w naszej gminie, przerosło nasze oczekiwania. 
Każdy przekazany przedmiot na aukcję, każda zło-
tówka wrzucona do puszki i każda forma wsparcia 
pokazały, jak wielkie serca mają mieszkańcy Nowin. 
Ten wynik to efekt wspólnej pracy wolontariuszy, 
partnerów, instytucji i wszystkich darczyńców.  
Dziękuję każdemu, kto dołożył swoją cegiełkę do 
tego finału – podkreśla Kamila Piotrowicz, szef 
sztabu WOŚP w Nowinach.

	 Do puszek wolontariuszy trafiło 18 011,98 
zł. To kwota zebrana wyłącznie podczas ulicznej 
zbiórki, będąca efektem wielu godzin zaangażo-
wania, rozmów z darczyńcami i pracy w terenie. 
Nowiny mogą być dumne także z indywidualnego 
rekordu. Najlepszą wolontariuszką została Amelia, 
która zebrała aż 1 802 zł. To już trzeci rok jej udziału 
w orkiestrowym graniu i kolejny imponujący wynik. 
Wielkie serca pokazali również przedsiębiorcy  
i instytucje. W puszkach stacjonarnych ustawionych 
na terenie gminy znalazło się 10 718,40 zł. Swój 
udział miały także szkoły i przedszkola, które zebrały 
łącznie 5 756,79 zł, udowadniając, że pomaganie nie 
ma wieku.

	 Podczas tegorocznej akcji WOŚP w Nowi-
nach nie zabrakło też sportowego akcentu. Dzięki 
biegaczom, którzy wzięli udział w wydarzeniu  
i przekazali opłaty startowe do puszek WOŚP, udało 
się zebrać kolejne 4 000 zł. Finałowe wydarzenia 
wypełniły Marszobieg WOŚP, warsztaty dla dzieci 
i dorosłych, koncert Orkiestry Dętej Nowiny oraz 
tradycyjne Światełko do Nieba.
	 Szczególną rolę w osiągnięciu tego wyniku 
odegrały aukcje internetowe prowadzone przez 
sztab WOŚP Nowiny, które zakończyły się 16 lutego. 
Dzięki przekazanym przedmiotom i usługom oraz 
aktywnemu udziałowi licytujących udało się zebrać 
aż 20 083,89 zł. To właśnie ta część zbiórki znacząco 
podniosła ostateczny rezultat i pokazała, jak wielką 
siłę ma wspólne działanie. W połączeniu z datkami 

Wolontariusze odegrali kluczową rolę w tegorocznym  
finale WOŚP, kwestując na ulicach i angażując miesz-
kańców we wspólne pomaganie. Dzięki ich zaangażowa-
niu udało się osiągnąć rekordowy wynik zbiórki

Opłaty startowe przekazane przez uczestników charyta-
tywnego marszobiegu również zasiliły zbiórkę, pokazu-
jąc, że pomaganie można połączyć ze sportem i wspólną 
integracją
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z puszek wolontariuszy, puszek stacjonarnych oraz 
wpłatami przekazanymi przez uczestników wyda-
rzeń towarzyszących, w tym biegu charytatywne-
go, pozwoliło to osiągnąć końcową kwotę blisko  
49 tysięcy złotych.
	 Finał WOŚP w Nowinach był nie tylko 
zbiórką pieniędzy, ale również wydarzeniem inte-
grującym lokalną społeczność. Program obejmo-
wał marszobieg charytatywny, warsztaty dla dzieci 
i dorosłych, występy artystyczne, koncert Orkiestry 
Dętej Nowiny oraz tradycyjne Światełko do Nieba. 
W organizację wydarzenia włączyły się liczne insty-
tucje, organizacje społeczne, jednostki OSP, szkoły, 
grupy artystyczne i partnerzy z regionu. Całość była 
efektem współpracy Gminy Nowiny, Gminnego 
Ośrodka Kultury w Nowinach, Lokalnego Centrum 
Wolontariatu oraz wielu partnerów, w tym grupy 
Zabiegani w Kielcach, zespołów artystycznych,  
organizacji społecznych i lokalnych przedsiębiorców.
	 W wydarzeniu uczestniczyli wójt gminy 
Nowiny Łukasz Gryń wraz z małżonką, zastępca 
wójta Daniel Czerwiak, sekretarz gminy Piotr Wawer, 
przewodniczący Rady Gminy Marcin Wojcieszyński, 
radni, a także dyrektor GOK „Perła” w Nowinach 
Edyta Bobryk. – Ostateczny wynik tegorocznego 
finału WOŚP w Nowinach napawa ogromną dumą. 
To dowód na to, że mieszkańcy naszej gminy są 
gotowi angażować się w działania na rzecz innych 
i potrafią działać razem w ważnym celu. 34. Finał 
WOŚP w Nowinach pokazał, jak ogromny potencjał 
tkwi w naszych mieszkańcach. Dziękuję każdemu 
wolontariuszowi, każdemu darczyńcy, wszystkim  
instytucjom, firmom i osobom prywatnym, które 
włączyły się w organizację tego wydarzenia.  
Szczególne słowa uznania kieruję do Centrum 
Wolontariatu w Nowinach oraz Kamili Piotrowicz 
za profesjonalne przygotowanie sztabu i ogrom 
pracy włożony w koordynację zbiórki. Wspieranie 
takich inicjatyw ma głęboki sens, bo to inwestycja 
w zdrowie i bezpieczeństwo nas wszystkich – pod-
kreśla wójt Łukasz Gryń.
	 Serdeczne podziękowania kierowane są do 
wszystkich osób, instytucji, organizacji oraz firm, 
które zaangażowały się w organizację i wsparcie 
finału, a w szczególności do Kamili Piotrowicz – 
szef sztabu, Anity Dziwoń, Lokalnego Centrum 
Wolontariatu Nowiny, Pizzerii Deliziosa, pracow-
ników Stadionu w Nowinach, pracowników ZGKiM,  
pracowników GOK „Perła”, grupy Zabiegani  
w Kielcach, OSP Kowala, OSP Wola Murowana, OSP 
Szewce, Piotra Piotrowicza, Przedszkola Samorzą-
dowego w Nowinach, ZPI Kowala, SP Nowiny, ZPO  

Bolechowice, Chóru Nowina, Orkiestry Dętej 
Nowiny, Sekcji Plastycznej „Nowinianki”, Marzeny 
Porzucek, Liceum Ogólnokształcącego Mistrzostwa 
Sportowego im. Włodzimierza Lubańskiego w Nowi-
nach, Kasi Jaworskiej FizjoSpine, KGW Szewczanki, 
KGW Bolechowiczanie, Anastasiia Zelinskiej, Żanety 
Stępniewskiej wraz z mężem Grzegorzem, Katarzyny  
Matuszczyk, Lucyny Dybały, Magdaleny Major, 
Michała Sipiki, Cukierni Kalinka, Hotelu Magno-
lia, Basenów Tropikalnych Binkowski, Kobiecego  
Stowarzyszenia Piłkarskiego Kielce, KSP Kielce 
Klincz, Hotelu Pod Różą, Teatru im. Stefana  
Żeromskiego, TVP3 Kielce, Owo Kajakowo, DŚT 
Pałacyk Zielińskiego, Filharmonii Świętokrzyskiej, 
Geoparku Świętokrzyskiego, ECN w Kielcach, GKS 
Nowiny, Futsalu Nowiny, Korony Kielce, Wodo-
ciągów Kieleckich, KCK, Pauliny Kurcz-Hersztek, 
GOPS Nowiny, Parku Fly Sky, radcy prawnego Igora 
Hentki, Industrii Kielce, Pubu Stajnia, Baldoria  
Restauracja, Piotra Borowickiego, Jakuba Chrobota, 
Kamili Górskiej Efekt Kobido, Kamili Pijorek-Uhe-
rik, Przychodni Nowiny, Anny Kliszcz, 36 Minut 
Perła Nowiny, Klubu Karate Kyokushin Chikara, 
Andrzeja Białka, pracowników Urzędu Gminy 
Nowiny, darczyńców donic, ozdób świątecznych, 
tortów i analiz dietetycznych, Anety Walkowicz, 
Józefy Bartosz, Banku Spółdzielczego w Kielcach 
– oddział w Chęcinach, Karoliny Wielowiejskiej, 
Michała Pisarka, Ewy Skrzyniarz, Świętokrzyskie-
go Stowarzyszenia Kolekcjonerów Broni Palnej 
CIVIS, Miro Moda – Mirosławy Foksy, Butiku 
Undigo Nowiny, Sklepu Zoologicznego Kameleon, 
Sklepu u Fachowców, Parku Wodnego Perła, kwia-
ciarni Meranti – Małgorzaty Malesy, Lidii Jędrochy,  
Piotrowicz Engineering, Iwony Szymoniak, Kingi 
Augustyn, Agaty Kanieckiej oraz firmy JP Studio 
Art. Dzięki ich zaangażowaniu, otwartości i gotowo-
ści do działania możliwe było stworzenie wydarze-
nia, które połączyło całą lokalną społeczność wokół 
wspólnego celu.
	 Ostateczny wynik tegorocznego finału 
WOŚP w Nowinach to prawdziwie imponująca 
kwota, będąca przede wszystkim symbolem solidar-
ności i zaangażowania wielu osób. Pokazuje też, jak 
dużo można osiągnąć, gdy mieszkańcy, instytucje  
i organizacje działają razem. Pierwszy oficjalny sztab 
WOŚP w Nowinach już zapisał się w historii gminy 
jako ogromny sukces, a tegoroczny finał udowodnił, 
że wspólne granie ma w Nowinach wyjątkową siłę 
i znaczenie.

Agnieszka Olech
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Włodzimierz Lubański ponownie w Nowinach.  
Patron szkoły spotkał się z młodzieżą i mieszkańcami
	 W piątek, 20 lutego, gmina Nowiny gościła 
legendę polskiej piłki nożnej, Włodzimierza Lubań-
skiego, który wraz z żoną Grażyną odwiedził miej-
scowość szczególnie mu bliską. Wybitny piłkarz 
jest Honorowym Obywatelem Gminy Nowiny oraz 
patronem Liceum Ogólnokształcącego Mistrzostwa 
Sportowego w Nowinach, które z dumą nosi jego 
imię.

Wyjątkowa wizyta wyjątkowego patrona
	 Spotkanie z Włodzimierzem i Grażyną 
Lubańskimi odbyło się w Gminnym Ośrodku 
Kultury „Perła”, a następnie legendarny piłkarz 
odwiedził szkołę sportową swojego imienia, gdzie 
czekali na niego uczniowie, trenerzy i nauczyciele. 
W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele władz 
samorządowych oraz środowiska sportowego i kul-
turalnego, wśród nich wójt gminy Nowiny Łukasz 
Gryń, zastępca wójta Daniel Czerwiak, wiceprze-
wodnicząca Rady Gminy Nowiny Zofia Duch-
niak, dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych  
w Nowinach Łukasz Ubożak, dyrektor Gminne-
go Ośrodka Kultury Edyta Bobryk oraz kierownik  
ds. sportu Michał Sipika, a także zaproszeni goście 
i partnerzy szkoły.
	 Wizyta była okazją do wspomnień, rozmów 
o sporcie i wartościach, które prowadzą do sukcesu. 
Włodzimierz Lubański opowiadał o swojej drodze 
do wielkiej kariery, wspominał historyczne chwile, 
w tym zdobycie złotego medalu olimpijskiego  
w Monachium w 1972 roku, a także podkreślał 
ogromne znaczenie rodziny, pracy i konsekwencji 
w realizowaniu marzeń.

Patron, który inspiruje młodych sportowców
	 Szczególnie wzruszającym momentem było 
spotkanie z uczniami liceum sportowego. Młodzi 
zawodnicy nie kryli radości z możliwości poznania 
swojego patrona i podkreślali, jak wielką inspiracją 
jest dla nich jego postawa. – To niesamowite uczucie 
spotkać naszego patrona. Czujemy się, jakbyśmy 
grali w jednej drużynie z kimś, kto osiągnął tak 
wiele i pokazał, że ciężką pracą można dojść na sam 
szczyt. To dla nas ogromna motywacja do dalszych 
treningów i realizowania własnych marzeń – mówili 
uczniowie szkoły sportowej w Nowinach. Podczas 
wizyty odśpiewano legendarnemu piłkarzowi uro-
czyste „Sto lat” z okazji jego zbliżających się urodzin.

Wielki autorytet i wzór do naśladowania
	 Wójt gminy Nowiny Łukasz Gryń podkre-
ślił, jak ważną rolę odgrywa postać Włodzimierza 
Lubańskiego dla młodego pokolenia sportowców. 
– Cieszę się, że siedem lat temu mój poprzednik, 
wspólnie z dyrektorem szkoły Łukaszem Uboża-
kiem, zdecydowali, aby liceum sportowe w Nowi-
nach otrzymało imię Włodzimierza Lubańskiego. 
To ogromny zaszczyt dla naszej gminy, ale przede 
wszystkim wielka wartość dla młodych ludzi, którzy 
uczą się w tej szkole. Mają przed sobą prawdziwy 
autorytet, wzór pracowitości, determinacji i spor-
towej klasy. Jestem przekonany, że taka patronacka 
więź inspiruje kolejne pokolenia młodych piłkarzy 
do rozwijania swoich pasji i dążenia do sukcesów  
– powiedział wójt Łukasz Gryń.

Pamiątkowe zdjęcie Włodzimierza Lubańskiego  
z uczniami Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Nowinach, 
której legenda polskiej piłki nożnej jest patronem

Włodzimierz Lubański podczas spotkania dzielił się 
wspomnieniami ze swojej kariery, podkreślając znacze-
nie pasji, pracy i wiary we własne możliwości w drodze 
do sukcesu
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Wzruszenie, wspomnienia i wyjątkowy gest
	 Sam Włodzimierz Lubański nie krył wzru-
szenia ciepłym przyjęciem, jakie zgotowali mu 
mieszkańcy Nowin i uczniowie szkoły jego imienia. 
– Za każdym razem, kiedy tu przyjeżdżam, czuję 
ogromną życzliwość i serdeczność. To dla mnie 
wielki zaszczyt, że mogę być patronem szkoły,  
w której młodzi ludzie z taką pasją rozwijają swoje 
sportowe talenty. Spotkania z młodzieżą są dla mnie 
niezwykle cenne, ponieważ widzę w nich ogromną 
determinację i marzenia, które przypominają mi 
moje własne początki. Dziękuję za tak piękne przy-
jęcie i za to, że mogę być częścią tej wyjątkowej  
społeczności – mówił Włodzimierz Lubański.

	

 	 Podczas wizyty legendarny piłkarz otrzy-
mał również specjalną koszulkę Korony Kielce  
z numerem 10 i swoim nazwiskiem z rąk Patryka 
Podwysockiego, pełnomocnika zarządu do spraw 
sportowych w Koronie Kielce. W geście szczegól-
nej więzi Włodzimierz Lubański przekazał szkole 
unikatowy banknot z limitowanej edycji poświę-
conej „Orłom Górskiego”, wydanej po Igrzyskach 
Olimpijskich w Monachium w 1972 roku. - Ten 
banknot zostanie umieszczony w najbardziej hono-
rowym miejscu w naszej szkole – zapewnił dyrektor  
placówki Łukasz Ubożak.

Legenda polskiej piłki nożnej
	 Włodzimierz Lubański urodził się 28 lutego 
1947 roku w Gliwicach i jest jednym z najwybit-
niejszych polskich piłkarzy w historii. Debiutował  
w reprezentacji Polski jako 16-latek, stając się naj-
młodszym reprezentantem w dziejach kadry na-
rodowej. Największe sukcesy odnosił z Górnikiem 
Zabrze, zdobywając siedem tytułów mistrza Polski 
i sześć Pucharów Polski. W reprezentacji Polski 
występował w latach 1963–1980, a jednym z naj-

ważniejszych momentów jego kariery było zdoby-
cie złotego medalu olimpijskiego w Monachium  
w 1972 roku. Karierę piłkarską zakończył w 1986 roku  
w Belgii.

Spotkanie, które pozostanie w pamięci młodych 
sportowców
	 Wizyta Włodzimierza Lubańskiego  
w Nowinach była nie tylko wyjątkowym wyda-
rzeniem, ale przede wszystkim ważną lekcją dla 
młodego pokolenia sportowców. Spotkanie z legendą 
futbolu pokazało, że wielkie sukcesy rodzą się z pasji, 
pracy i wytrwałości, a obecność tak wybitnej postaci 
w życiu szkoły i gminy stanowi ogromną wartość  
i inspirację dla całej społeczności.

Agnieszka Olech

Włodzimierz Lubański prezentuje koszulkę Korony Kiel-
ce przekazaną podczas wizyty w Nowinach, podkreślając 
silne związki regionu z piłką nożną i inspirując młode 
pokolenie do rozwijania sportowych pasji

Włodzimierz Lubański podpisywał piłki i rozdawał 
autografy, sprawiając uczniom ogromną radość  
i pozostawiając im wyjątkową pamiątkę tego  
niezwykłego spotkania
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Młodzi artyści z Nowin nagrodzeni.  
Strażacki konkurs plastyczny rozstrzygnięty
	 W sali konferencyjnej Urzędu Gminy 
Nowiny odbyło się uroczyste wręczenie nagród 
laureatom oraz wyróżnionym uczestnikom etapu 
gminnego Ogólnopolskiego Strażackiego Konkursu 
Plastycznego. Spotkanie było okazją do podsumo-
wania konkursu, który nie tylko promuje wiedzę  
o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych, ale 
także kształtuje wśród najmłodszych postawy sza-
cunku, wrażliwości i gotowości do niesienia pomocy 
drugiemu człowiekowi.

	
	

 	 Eliminacje gminne do Ogólnopolskiego 
Strażackiego Konkursu Plastycznego w wojewódz-
twie świętokrzyskim odbyły się w styczniu. Konkurs 
ma charakter dwuetapowy – najlepsze prace z etapu 
gminnego przechodzą do eliminacji wojewódzkich. 
Celem inicjatywy jest zainteresowanie dzieci, mło-
dzieży i dorosłych tematyką strażacką, ochroną śro-
dowiska oraz ochroną przeciwpożarową, a także roz-
wijanie uzdolnień plastycznych. Tegoroczna edycja 
odbywała się pod hasłem „OSP – Strażacy w służbie 
drugiemu człowiekowi, nie tylko w czasie pożaru”.

Młodzi artyści pokazali siłę strażackiej misji
	 Do Urzędu Gminy Nowiny wpłynęło 
łącznie 50 prac plastycznych w czterech kategoriach  
wiekowych. Komisja konkursowa wyłoniła laure-
atów, którzy będą reprezentować gminę na etapie 
wojewódzkim. Jak podkreślano podczas uroczysto-
ści, wybór nie był łatwy, a każda praca była wyrazem 
talentu, kreatywności i głębokiego zrozumienia roli 
strażaków w lokalnej społeczności.

	 Nagrody i dyplomy wręczyli: wójt gminy 
Nowiny Łukasz Gryń, zastępca wójta Daniel  
Czerwiak, przewodniczący Rady Gminy Marcin 
Wojcieszyński, dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 
w Nowinach Edyta Bobryk, kierownik ds. Kultury 
Ewa Lubacz oraz Gminny Komendant OSP Janusz 
Szymkiewicz.
Laureaci etapu gminnego zakwalifikowani do 
etapu wojewódzkiego
	 Spośród nadesłanych prac komisja kon-
kursowa wyłoniła autorów, których dzieła najlepiej 
oddały tegoroczne hasło konkursu i w wyjątkowy 
sposób ukazały rolę strażaków ochotników w służbie 
drugiemu człowiekowi. To właśnie oni będą repre-
zentować gminę Nowiny na etapie wojewódzkim, 
prezentując swój talent i wrażliwość artystyczną na 
szerszym forum.
	 I tak, w I grupie wiekowej (przedszkola) do 
etapu wojewódzkiego zakwalifikowały się: Lena Słoń 
oraz Iga Kulczycka z Przedszkola Zespołu Placówek 
Oświatowych w Bolechowicach. W II grupie (klasy 
I–IV) najlepsi okazali się: Jan Smelcerz i Liliana  
Krężołek ze Szkoły Podstawowej im. Orląt Lwow-
skich w Nowinach. W III grupie (klasy V–VIII) do 
kolejnego etapu przeszli: Mikołaj Stańczyk z Zespołu 
Placówek Integracyjnych w Kowali oraz Milena  
Prędotka z Zespołu Placówek Oświatowych w Bo-
lechowicach. W V grupie wiekowej (osoby dorosłe) 
kwalifikację do etapu wojewódzkiego uzyskała 
Milena Bujak z Szewc.
	 Specjalne wyróżnienie Wójta Gminy Nowiny 
otrzymali: Mateusz Polit z Zespołu Placówek Oświa-
towych w Bolechowicach, Maja Hałas z tej samej 
placówki, Blanka Obarska z Zespołu Placówek  
Integracyjnych w Kowali, Lilianna Wicik ze Szkoły 
Podstawowej im. Orląt Lwowskich w Nowinach, 
Szymon Pater z Przedszkola Zespołu Placówek 
Oświatowych w Bolechowicach oraz Maksym Soboń 
z Przedszkola Samorządowego im. Pluszowego 
Misia w Nowinach.
Konkurs, który uczy wrażliwości i odpowiedzial-
ności
	 Podczas uroczystości nie zabrakło podzię-
kowań i gratulacji skierowanych do uczestników 
konkursu oraz ich opiekunów. Władze gminy pod-
kreślały, że inicjatywa ma nie tylko wymiar arty-
styczny, ale także ważne znaczenie wychowawcze  

Laureaci i wyróżnieni uczestnicy etapu gminnego Ogól-
nopolskiego Strażackiego Konkursu Plastycznego wraz  
z przedstawicielami władz gminy Nowiny tuż po uroczy-
stym wręczeniu nagród i dyplomów
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i społeczne. – Ten konkurs pokazuje, jak ważną rolę 
w naszej społeczności odgrywają strażacy ochotnicy 
i jak bardzo są obecni w świadomości najmłodszych 
mieszkańców. Cieszę się, że dzieci, młodzież i dorośli 
potrafią w tak dojrzały i twórczy sposób opowie-
dzieć o służbie drugiemu człowiekowi. To nie tylko 
rozwijanie talentów plastycznych, ale także budo-
wanie postaw odpowiedzialności i empatii. Gratu-
luję wszystkim laureatom i wyróżnionym. Trzymam 
kciuki za powodzenie na etapie wojewódzkim  
i dziękuję rodzicom oraz nauczycielom za wsparcie 
młodych artystów - podkreślił wójt gminy Nowiny 
Łukasz Gryń.
	 Przewodniczący Rady Gminy Nowiny, 
Marcin Wojcieszyński, zwrócił uwagę na wycho-
wawczy wymiar konkursu. – Prace, które dziś nagro-

dziliśmy, pokazują, że strażak to dla młodych ludzi 
symbol odwagi, poświęcenia i gotowości do niesie-
nia pomocy. To niezwykle budujące, że już od naj-
młodszych lat kształtujemy świadomość, jak ważna 
jest służba na rzecz drugiego człowieka. Wszystkim 
uczestnikom należą się słowa uznania za zaanga-
żowanie i wysoki poziom artystyczny – zaznaczył 
przewodniczący Marcin Wojcieszyński.
	 Uroczyste wręczenie nagród było jednocze-
śnie podsumowaniem etapu gminnego konkursu, jak 
i prawdziwym świętem młodych talentów. Wysoki 
poziom nadesłanych prac potwierdził, że tematyka 
strażacka jest bliska mieszkańcom gminy Nowiny, 
a działalność druhów z Ochotniczych Straży Pożar-
nych budzi autentyczny szacunek i zainteresowanie.

Agnieszka Olech

W Gminie Nowiny wręczono stypendia sportowe  
dla najlepszych zawodników. 

	 W gminie Nowiny odbyło się uroczyste 
wręczenie stypendiów sportowych dla zawodni-
ków, którzy w minionym roku osiągnęli znaczą-
ce sukcesy na arenach wojewódzkich, krajowych  
i międzynarodowych. Wyróżnienia dla najlepszych 
sportowców wręczył wójt gminy Nowiny, Łukasz 
Gryń. To już trzecia edycja gminnego programu,  
w ramach którego w bieżącym roku doceniono 
wyniki sportowe osiągnięte w 2025 roku.

	

 	 Dziesięciu sportowców z terenu gminy 
Nowiny otrzymało stypendia za wybitne wyniki we 
współzawodnictwie sportowym. Łącznie na ten cel 
gmina przeznaczyła 49.5 tysiąca złotych. Zakwali-
fikowani stypendyści będą otrzymywać miesięczne 
wsparcie w wysokości od 200 do 750 złotych przez 

okres 11 miesięcy, od lutego do grudnia bieżącego 
roku.

Jasne zasady i konkretne wsparcie
	 Zgodnie z regulaminem programu, najwyż-
sze wsparcie przysługuje sportowcom, którzy zajęli 
miejsca od I do III w finałach zawodów o randze 
Mistrzostw Województwa oraz Mistrzostw Polski, 
a także tym, którzy uczestniczyli w Mistrzostwach 
Europy, Mistrzostwach Świata, Igrzyskach Olimpij-
skich lub Paraolimpijskich, organizowanych przez 
właściwe związki sportowe w 2025 roku.
	 Zgodnie z regulaminem gminnego progra-
mu stypendyści muszą spełniać określone kryteria, 
w tym osiągnięcia sportowe na arenie wojewódzkiej, 
ogólnopolskiej, czy międzynarodowej. Muszą też być 
zameldowani na terenie gminy Nowiny co najmniej 
przez rok. Wnioski o przyznanie stypendium można 
było składać do 15 grudnia 2025 roku – osobiście, za 
pośrednictwem opiekuna prawnego lub klubu spor-
towego. Złożone dokumenty opiniowała specjalnie 
powołana komisja, która analizowała osiągnięcia 
kandydatów i proponowała wysokość wsparcia.

13 wyróżnionych sportowców i 10 stypendystów
	 W tym roku gratulacje i dyplomy otrzymało 
łącznie 13 wyróżniających się zawodników. Dzie-
sięciu z nich, zgodnie z regulaminem, otrzymało 
stypendia sportowe. I tak, w gronie stypendystów 
znaleźli się: Natalia Biskupska i Zofia Jastrząb, które 
po raz kolejny zdobyły czołowe miejsca w Mistrzo-
stwach Polski, a także uczestniczyły w Mistrzostwach 

Program stypendialny to wyraz uznania dla ciężkiej pra-
cy młodych sportowców oraz inwestycja w dalszy rozwój 
sportowych talentów
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Europy w skoku o tyczce. Rafał Dobrowolski, który 
ponownie reprezentował Polskę podczas Mistrzostw 
Świata w łucznictwie seniorów oraz wywalczył 
czołowe miejsca w Halowych Mistrzostwach Europy 
i Polski oraz w Mistrzostwach Polski Seniorów  
w łucznictwie blokowym. Anna Łęcka-Dobrowol-
ska, mogąca poszczycić się wysokimi osiągnięciami 
w kategorii łucznictwa blokowego w Mistrzostwach 
Polski Seniorów. Mikołaj Walczyk, który w 2025 
roku zdobył tytuł Mistrza Polski Juniorów Młod-
szych w łucznictwie klasycznym. Oskar Starek, który 
zajął II miejsce w Mistrzostwach Polski Kyokushin  
i Oyama Karate w kategorii kumite. Szymon Picheta, 
osiągający znakomite wyniki w pływaniu różnymi 
stylami, w tym ustanawiając rekord w Mistrzostwach 
Okręgu Świętokrzyskiego. Alicja Lisowska, która 
zdobyła I miejsce zespołowo w tańcu artystycznym 
podczas Mistrzostw Świata oraz Mistrzostw Polski. 
Zofia Kulińska i Alicja Kulińska, trenujące akro-
batykę powietrzną, które zajęły czołowe miejsca  
w Mistrzostwach Polski Sportów Aerialowych oraz 
w Pole & Aerial World Cup 2025.

Specjalne nagrody dla młodszych talentów
	 Podczas uroczystości doceniono również 
sportowców, którzy ze względu na zbyt niski wiek 
nie mogli ubiegać się o stypendium w trybie regula-
minowym. Ich zaangażowanie i osiągnięcia zostały 
jednak zauważone i nagrodzone dyplomami oraz 
kartami podarunkowymi. Wśród nich znaleźli się: 
Hanna Iwan i Stanisław Piotrowicz, trenujący karate 
w Klubie Karate Kyokushin Chikara, a także Antoni 
Kuliński, wyróżniający się jako skuteczny strzelec  
w piłce nożnej w Klubie Korona Kielce.

W Nowinach inwestują w pasję, ambicję i przyszłe 
sukcesy
	 Uroczystość wręczenia stypendiów była nie 
tylko okazją do gratulacji, ale także do podkreśle-
nia, jak ważną rolę w życiu gminy odgrywa sport  

i systematyczna praca nad rozwojem talentów.  
Spotkanie stało się również momentem symbo-
licznego podziękowania dla zawodników oraz ich  
trenerów i rodzin, którzy każdego dnia wspierają 
ich w drodze po kolejne sukcesy. – Ogromnie cieszę 
się, że możemy w tak konkretny sposób docenić 
wysiłek i determinację naszych sportowców. Każdy 
z nich swoją systematyczną pracą, talentem i spor-
tową postawą godnie reprezentuje gminę Nowiny na 
arenach krajowych i międzynarodowych. To jasny 
sygnał, że konsekwentnie wspieramy rozwój sportu 
oraz młodych talentów, inwestując w pasję, ambicję 
i przyszłe sukcesy naszych mieszkańców. Gratuluję 
wszystkim nagrodzonym i życzę dalszych zwycięstw 
oraz satysfakcji z uprawiania sportu – podkreślił 
wójt Łukasz Gryń.

Sport jako inwestycja w przyszłość
	 Program stypendiów sportowych w Gminie 
Nowiny to realne wsparcie finansowe i motywacyjne 
dla najbardziej utalentowanych zawodników. Dzięki 
niemu młodzi sportowcy mogą rozwijać swoje umie-
jętności, startować w kolejnych zawodach i z jeszcze 
większą determinacją sięgać po następne sukcesy. 
Gmina konsekwentnie pokazuje, że dostrzega  
potencjał swoich mieszkańców i aktywnie wspiera 
ich drogę do sportowych marzeń.
	 W trzeciej edycji programu stypendialnego 
Gmina Nowiny przeznaczyła 49,5 tysiąca złotych 
na wsparcie dziesięciu najlepszych sportowców, 
którzy w 2025 roku osiągnęli znaczące wyniki na 
szczeblu wojewódzkim, krajowym i międzyna-
rodowym. Łącznie wyróżniono 13 zawodników,  
doceniając zarówno spełniających kryteria regulami-
nowe stypendystów, jak i młodsze talenty. Program  
potwierdza, że samorząd konsekwentnie inwestuje  
w rozwój sportu i wspiera ambitnych, utalentowa-
nych mieszkańców gminy.

Agnieszka Olech

Kolęda, która łączy pokolenia.  
XIV edycja ogólnopolskiego konkursu  
w Nowinach przyniosła niezwykłe emocje
	 Świąteczna muzyka ponownie wypełniła 
Nowiny, a scena stała się miejscem wyjątkowych 
spotkań z kolędą, pastorałką i piosenką świątecz-
ną. XIV edycja Ogólnopolskiego Konkursu „Kolęda 
płynie z wysokości”, organizowana przez Gminny 
Ośrodek Kultury „Perła”, zakończyła się porusza-

jącym finałem, koncertem laureatów i uroczystym 
wręczeniem nagród. Wydarzenie zgromadziło  
utalentowanych wykonawców z różnych stron 
Polski, którzy zachwycili publiczność i jury nie-
zwykłą wrażliwością oraz wysokim poziomem  
artystycznym.
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Finał wydarzenia był wyjątkowym świętem muzyki, 
talentu i świątecznej tradycji

Muzyczne emocje i wysoki poziom artystyczny
	 Finał konkursu był zwieńczeniem wieloeta-
powej rywalizacji, podczas której uczestnicy prezen-
towali tradycyjne kolędy, pastorałki oraz świąteczne 
utwory w często bardzo osobistych, nowatorskich 
interpretacjach. Na scenie wybrzmiały zarówno 
klasyczne aranżacje, jak i współczesne, odważne 
wersje znanych melodii, które pokazały, jak żywa  
i inspirująca pozostaje świąteczna tradycja.  
– Konkurs „Kolęda płynie z wysokości” to wyda-
rzenie, które od lat buduje wyjątkową atmosferę  
i pozwala młodym artystom zaprezentować swój 
talent na profesjonalnej scenie. Cieszy mnie, że 
możemy tworzyć miejsce, w którym muzyka staje 
się językiem emocji, a uczestnicy rozwijają swoje 
pasje i zdobywają cenne doświadczenie. Każda 
edycja potwierdza, że mamy do czynienia z niezwy-
kle utalentowanymi wykonawcami – mówi dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury „Perła” w Nowinach 
Edyta Bobryk, która złożyła szczególne podzięko-
wania  darczyńcom, sponsorom i patronom, których 
wsparcie umożliwiło realizację wydarzenia na tak 
wysokim poziomie.
	 Wysoki poziom artystyczny prezentacji 
sprawił, że jury stanęło przed niezwykle trudnym 
zadaniem wyboru laureatów. Każdy występ był 
wyjątkowy, a młodzi artyści zachwycali nie tylko 
umiejętnościami wokalnymi, ale także autentycz-
nością i emocjonalnym przekazem. – To wymarzo-
ne zakończenie świątecznego czasu, pełne wzruszeń  
i ciepła płynącego z kolęd, które usłyszeliśmy ze 
sceny. Szczególnie poruszające były występy naj-
młodszych uczestników, którzy w niezwykle szczery 
sposób potrafili oddać emocje ukryte w tych utwo-
rach. Takie wydarzenia pokazują, jak wielką warto-
ścią jest pielęgnowanie muzycznych tradycji i wspie-
ranie młodych talentów – zaznaczył wicestarosta 
kielecki Tomasz Dulny. – Podczas tego konkursu 
młodzi i dorośli artyści mogą dzielić się emocjami, 
wrażliwością i pasją. Jesteśmy dumni, że w gminie 
Nowiny możemy być gospodarzem wydarzenia  
o tak wysokiej randze, które przyciąga utalentowa-
nych wykonawców z całego kraju. To dowód na to, 
że kultura ma tu mocne fundamenty, a wspieranie 
młodych talentów jest jednym z naszych prioryte-
tów – podkreślił wicewójt gminy Nowiny, Daniel 
Czerwiak.

Wykonawców oceniało profesjonalne Jury
	 Występy uczestników oceniało jury złożone 
z uznanych artystów i pedagogów muzycznych.  
W jego skład weszła Aleksandra Lipińska – woka-

listka, edukatorka muzyczna i wykładowczyni Aka-
demii Muzycznej im. Krzysztofa Pendereckiego  
w Krakowie, związana z Zespołem Państwowych 
Szkół Muzycznych w Kielcach oraz aktywna kon-
certowo artystka jazzowa. Drugim członkiem jury 
był Łukasz Jemioła – ceniony wokalista i gitarzysta, 
laureat wielu prestiżowych nagród muzycznych, 
współpracujący z najwybitniejszymi artystami pol-
skiej sceny, w tym laureatem Nagrody Grammy 
Włodkiem Pawlikiem. Artysta ma na swoim koncie 
setki koncertów oraz liczne realizacje telewizyjne. 
Skład jury uzupełnił Grzegorz Wilk – jeden z naj-
bardziej rozpoznawalnych głosów polskiej sceny 
muzycznej, solista wielu prestiżowych projektów 
muzycznych, współpracujący z największymi legen-
dami polskiej muzyki, znany również z popularnych 
programów telewizyjnych i musicali.

Grand Prix dla Sylwii Lasoty
	 Najwyższe wyróżnienie konkursu – Grand 
Prix – zdobyła Sylwia Lasota, której występ spotkał 
się z ogromnym uznaniem zarówno jury, jak  
i publiczności. Jej interpretacja zachwyciła dojrza-
łością, wrażliwością i wyjątkową kulturą muzyczną.
	 W kategorii solistów w wieku od 6 do 8 lat 
drugie miejsce zajęła Nadia Banach, a trzecie Urszula 
Sękowska. W kategorii solistów od 9 do 12 lat zwy-
ciężyła Sandra Michalska, drugie miejsce zajęła  
Gabriela Piwowarczyk, a trzecie Emilia Kaźmier-
czak. Wyróżnienia otrzymali Leon Listos, Wiktoria 
Jaros i Gabriela Śliwa. W kategorii solistów od 13 do 
16 lat pierwsze miejsce zdobyła Michalina Cedro, 
drugie Aleksandra Piłat, a trzecie Sandra Grabow-
ska. Wyróżnieni zostali Klaudia Kaleta, Maria Gucwa  
i Natan Gryga. W kategorii solistów powyżej 17 roku 
życia zwyciężyła Joanna Orłowicz, drugie miejsce 
zajęła Maja Łysek, a trzecie Daria Wardzichowska. 
Wyróżnienie otrzymała Ewelina Boczarska. W kate-
gorii zespołów młodszych pierwsze miejsce zdobył 
Chór Con Passione, drugie zespół My 5, a trzecie 
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Mieszkańcy pożegnali rok z artystami  
„Piwnicy pod baranami”
	 W Nowinach stary rok pożegnano w iście 
magicznej, koncertowej oprawie. Mieszkańcy 
bawili się podczas „Sylwestrowej nocy Gwiazd”  
z prawdziwymi gwiazdami. Tym razem zaproszono 
w gościnne progi Gminnego Ośrodka Kultury Perła 
w Nowinach Kamilę Klimczak, Jacka Wójcickiego 
oraz Michała Chytrzyńskiego - artystów krakow-
skiej „Piwnicy pod Baranami".

	

 	 Koncert odbył się 31 grudnia i zgromadził 
liczną publiczność, która od pierwszych dźwięków 
dała się porwać niezwykłej atmosferze wieczoru. 
Recital „Od La Scali do Piwnicy pod Baranami” 
okazał się znakomitym połączeniem pieśni i kabare-
tu. Dowcipne, charakterystyczne dla Piwnicy teksty 

przeplatały się z lirycznymi utworami wykonywany-
mi przy akompaniamencie skrzypiec. 

 	 Publiczność mogła także podziwiać popisy 
solistów - Jacka Wójcickiego i Kamili Klimczak  
w repertuarze sięgającym różnych nurtów muzycz-
nej rozrywki. Po koncercie na uczestników czekał 
poczęstunek oraz lampka szampana, którą wspólnie 
wzniesiono noworoczny toast i tym samym sym-
bolicznie rozpoczęto kolejny rok. Piękna muzyka, 
znakomici artyści i wyjątkowa atmosfera sprawiły, 
że mieszkańcy Nowin pożegnali stary rok w najlep-
szym możliwym stylu, wchodząc w nowy z uśmie-
chem i dobrymi wspomnieniami.

Agnieszka Olech

Artyści legendarnej „Piwnicy pod Baranami” podczas 
sylwestrowego koncertu w Gminnym Ośrodku Kultury 
„Perła” w Nowinach zachwycili publiczność niezwykłym 
połączeniem muzyki, poezji i kabaretowego humoru

Zespół Radosne Nutki. Wyróżnienia trafiły do  
zespołów Józefowe Kwiatki oraz Małe Wolanecki.  
W kategorii zespołów starszych zwyciężył Chór 
UpsideDown, drugie miejsce zdobył Zespół Vox 
Caelestis, a trzecie Zespół Bella Voce. Wyróżnienie 
otrzymał Duet Kolędnicy z Kieleckiej Dzielnicy.
Nagrody specjalne i muzyczne szanse
	 Konkurs otworzył przed uczestnikami 
również nowe możliwości rozwoju. Sylwia Lasota 
otrzymała zaproszenie do programu „Drzwi do 
kultury” TVP3 Kielce, Sara Burnus została zapro-
szona do Radia Rekord, a Marek Wrona oraz Natan 
Gryga otrzymali możliwość profesjonalnego nagra-
nia w studiu United Records. Nagrody laureatom 
wręczyli przedstawiciele władz samorządowych  

i instytucji, w tym wicewójt gminy Nowiny Daniel 
Czerwiak oraz wicestarosta kielecki Tomasz Dulny, 
który przekazał nagrody ufundowane przez Staro-
stwo Powiatowe w Kielcach.
	 XIV edycja konkursu „Kolęda płynie  
z wysokości” po raz kolejny potwierdziła, że muzyka 
świąteczna ma niezwykłą moc jednoczenia ludzi  
i budowania więzi. Dla wielu uczestników był to 
ważny krok w muzycznej drodze, a dla publiczno-
ści niezapomniane spotkanie z pięknem kolędowej  
tradycji. Wszystko wskazuje na to, że konkurs na 
stałe wpisał się w kalendarz najważniejszych wyda-
rzeń kulturalnych regionu i z roku na rok przyciąga 
coraz więcej utalentowanych artystów.

Agnieszka Olech

Publiczność zgromadzona w GOK „Perła” w Nowinach 
wspólnie świętowała zakończenie roku, przeżywając  
wyjątkowy wieczór pełen muzycznych emocji  
i noworocznej atmosfery
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Orszak Trzech Króli przeszedł ulicami Nowin. Było 
też piękne widowisko „Staropolskie kolędowanie”

Ulicami Nowin przeszedł Orszak Trzech Króli, 
który stał się prawdziwym świętem wiary i tradycji.  
Wydarzenie zgromadziło licznych mieszkańców, 
całe rodziny, przedstawicieli samorządu oraz  
lokalnych instytucji, tworząc wyjątkową atmosfe-
rę wspólnego przeżywania tajemnicy Objawienia 
Pańskiego. Wyjątkową oprawę stworzyła Orkiestra 
Dęta Nowiny, a kulminacyjnym punktem dnia było 
wystawione przez Teatr Perłowy widowisko „Staro-
polskie kolędowanie” autorstwa Tadeusza Wywroc-
kiego w reżyserii Ewy Lubacz.

	 Obchody rozpoczęła uroczysta Msza Święta 
w kościele parafialnym, podczas której szczegól-
ną oprawę muzyczną zapewniła Orkiestra Dęta 
Nowiny. Dźwięki kolęd i pastorałek nadały liturgii 
podniosły, a jednocześnie radosny charakter, sprzy-
jając refleksji i wspólnej modlitwie. Po Eucharystii, 
prowadzeni światłem Gwiazdy, uczestnicy wyru-
szyli w barwnym orszaku w kierunku GOK Perła. 
Wspólne kolędowanie, śpiew i radość towarzy-
sząca przemarszowi były wyraźnym świadectwem 
tego, jak żywa i ważna jest ta tradycja. Radość naj-
młodszych i obecność całych rodziny pokazały, jak 
bardzo potrzebne są takie chwile bycia razem, ponad  
codziennym pośpiechem. W role mędrców wcie-
lili się: Kacper – Piotr Kot, reprezentant młodego  
pokolenia mieszkańców, Melchior – Łukasz Barwi-
nek, radny powiatu kieleckiego i dyrektor ZGKiM  
w Nowinach, reprezentujący środowisko samo-
rządowców oraz Baltazar – Marcin Wojcieszyński, 
przewodniczący Rady Gminy Nowiny, symbolizu-
jący władze gminy. Kulminacyjnym punktem dnia 
było widowisko „Staropolskie kolędowanie” autor-
stwa Tadeusza Wywrockiego, wyreżyserowane przez 
Ewę Lubacz.

Agnieszka Olech

Widowisko „Staropolskie kolędowanie” w wykonaniu 
Teatru Perłowego zachwyciło publiczność barwną sce-
nografią, muzyką i nawiązaniem do dawnych tradycji, 
stanowiąc wyjątkowe zwieńczenie obchodów Orszaku 
Trzech Króli w Nowinach

	 Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego  
w Nowinach informuje, że do 31 marca 2026 
roku przyjmowane są zgłoszenia par małżeńskich  
zamieszkałych na terenie Gminy Nowiny, które 
mogą poszczycić się minimum 50-letnim stażem 
małżeńskim, a nie otrzymały dotąd medali  
„Za Długoletnie Pożycie Małżeńskie”.
Zgłoszeń mogą dokonywać:
•	 sami Jubilaci
•	 członkowie rodzin
•	 sołtys lub radny (po uzyskaniu zgody Jubilatów)

W zgłoszeniu należy podać dane obojga Jubilatów:
•	 imię lub imiona, nazwisko oraz nazwisko 

rodowe
•	 numer PESEL i miejsce urodzenia
•	 datę i miejsce zawarcia związku małżeńskiego 

oraz nazwę USC
•	 adres zamieszkania

•	 telefon kontaktowy (Jubilatów lub członka 
rodziny)

Szczegółowe informacje: 41 347 50 55 - Anita 
Dziwoń

Jubileusz 50-lecia Pożycia Małżeńskiego
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Kącik kulinarny
	 Redakcja „Głosu Nowin” otworzyła na 
swoich łamach „Kącik kulinarny”. Zachęca-
my mieszkańców gminy Nowiny, koła gospo-
dyń wiejskich, stowarzyszenia do dzielenia się 
swoimi ulubionymi przepisami dań. Wybrane 
przepisy zostaną opublikowane w „Głosie Nowin”  
i w mediach społecznościowych gminy Nowiny.
	 Przepisy, a także fotografie potraw z pod-
pisem autora/autorów można przesyłać na adres: 
redakcja.glosnowin@nowiny.com.pl lub składać  
w Punkcie Podawczym Urzędu Gminy Nowiny do 
10 dnia każdego miesiąca.
	 Kącik tematycznie będzie się zmieniał wraz 
z porami roku, czy też świętami. Nasza propozycja 
na kolejne miesiące 2026 roku:
Kwiecień – Wielkanocne przysmaki
Babka, mazurek, pasztety, sałatka jarzynowa, żurek, 
jajka faszerowane.
Maj – Grill i piknik
Marynowane mięsa, warzywa z rusztu, dipy, pieczy-
wo z patelni, lemoniady.
Czerwiec – Słodkie lato
Ciasta z owocami sezonowymi, tarty, lekkie desery, 
galaretki, ciasta bez pieczenia.
Lipiec – Letnia kuchnia dzieci
Zdrowe lody, domowe soki, naleśniki, koktajle, 
proste i kreatywne dania dla najmłodszych.
Sierpień – Smaki lata i dożynki
Potrawy z warzyw sezonowych, leczo, placki  
z cukinii, tarty, pasty z pomidorów.
Wrzesień – Warzywa korzeniowe i ziemniaki na 
nowo
Ziemniak w roli głównej, jesienne kremy, placki,  
zapiekanki, knedle.
Październik – Domowe przetwory i nalewki
Dżemy, powidła, kiszonki, pikle, nalewki owocowe, 
syropy.
Listopad – Kuchnia z dynią w tle
Zupy, ciasta, pasty, dania wytrawne i słodkie z dynią, 
aromatyczne herbaty.
Grudzień – Tradycje Świąt Bożego Narodzenia
Pierogi, kapusta, ryby, kutia, makowce, świąteczne 
wypieki i dania wigilijne.
Dziękujemy Pani Annie z Szewc za przesłanie mar-
cowego przepisu pod hasłem: Wiosna na talerzu 

- Sałatki, lekkie dania warzywne, pierwsze nowa-
lijki, pasty kanapkowe.
Wiosenna sałatka z młodymi warzywami, jajkiem  
i pastą jogurtowo-ziołową.
Składniki (2 porcje)
Do sałatki:
•	 2 garście miksu sałat (rukola, roszponka lub 

młody szpinak)
•	 4 rzodkiewki
•	 1 mały ogórek świeży
•	 1 mała młoda marchewka
•	 2 jajka
•	 2 łyżki pestek słonecznika lub dyni
•	 2 kromki dobrego chleba 
Do pasty / sosu:
•	 3 łyżki gęstego jogurtu naturalnego lub greckie-

go
•	 1 łyżeczka musztardy
•	 1 łyżeczka soku z cytryny
•	 1 łyżka posiekanego szczypiorku
•	 1 łyżka posiekanego koperku
•	 1 łyżeczka oliwy z oliwek
•	 sól i świeżo mielony pieprz
Przygotowanie:
1.	 Ugotuj jajka na półtwardo lub twardo  

(Włóż jajka do wrzątku i gotuj około 7–9 minut. 
Następnie zalej zimną wodą, obierz i pokrój na 
połówki lub ćwiartki)

2.	 Przygotuj warzywa (Rzodkiewki pokrój  
w cienkie plasterki, ogórka w półplasterki,  
a marchewkę w cienkie wstążki (najlepiej obie-
raczką do warzyw).

3.	 Zrób wiosenną pastę jogurtowo-ziołową  
(W miseczce wymieszaj jogurt, musztardę, sok 
z cytryny, oliwę, szczypiorek i koperek. Dopraw 
solą i pieprzem. Sos powinien być świeży, lekko 
kwaskowy i aromatyczny.

4.	 Upraż pestki (Na suchej patelni podpraż pestki 
przez 2–3 minuty, aż lekko się zarumienią. Będą 
chrupiące i bardziej aromatyczne)

5.	 Złóż sałatkę (Na talerzu ułóż sałatę, warzywa, 
jajka i posyp pestkami. Na wierzch nałóż kilka 
łyżek pasty jogurtowej)

Podawaj z kromką świeżego chleba posmarowaną 
tą samą pastą jogurtowo-ziołową. Możesz też dodać 
twarożek lub plaster wędzonego łososia, jeśli chcesz 
wersję bardziej sycącą.

Smacznego!
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	 W dniu 10 i 11 lutego 2026 r. Powiato-
wa Komisja Lekarska nr 2 w Kielcach zakończyła  
coroczną kwalifikację wojskową dla mężczyzn za-
mieszkałych na terenie Gminy Nowiny. Celem 
kwalifikacji wojskowej jest wprowadzenie danych 
osób, przeważnie 19-latków, do ewidencji wojskowej  
i określenie ich zdolności do pełnienia służby.  
W 2026 r. dotyczyło to mężczyzn z rocznika 2007, 
a także ze starszych roczników, jeśli  w poprzednich 
latach nie przeszli kwalifikacji np. ze względu na 
chorobę. Kwalifikacja obejmie też część urodzonych 
w tych latach kobiet, których wykształcenie odpo-
wiada potrzebom wojska. Dla wojska przydatne 
są kobiety z wiedzą specjalistyczną np. medyczną. 

Panie te otrzymały imienne wezwania na kwalifika-
cję wojskową kobiet wyznaczoną na dzień 2 kwietnia 
2026 r. 
	 W tym roku na terenie naszej gminy  
wezwania do kwalifikacji otrzymało 37 mężczyzn 
oraz 6 kobiet. Kwalifikację mężczyzn przeprowadzo-
no zgodnie z planem, a wszystkie osoby nią objęte 
stawiły się przed komisją w wyznaczonym terminie. 
Nie odnotowano przypadków nieusprawiedliwionej 
nieobecności, co mogłoby skutkować konsekwen-
cjami prawnymi. Przypomnieć należy, iż zgodnie  
z ustawą z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny 
kwalifikacja wojskowa mężczyzn jest obowiązkowa 
nawet bez otrzymania wezwania.

Podsumowanie kwalifikacji wojskowej  
2026 w Gminie Nowiny

Konkurs „Krzyżówka”
Publikujemy rozwiązania „Krzyżówki ze styczniowego wydania „Głosu Nowin”. 

Poprawne rozwiązanie brzmi: Hasło Główne – RAZEM DLA GMINY
Gratulujemy zwycięzcom i zapraszamy po odbiór upominków – ufundowanych przez Gminę Nowiny  
- w Punkcie Podawczym Urzędu Gminy Nowiny ul. Białe Zagłębie 25, poniedziałek w godzinach 9:00 – 17:00 

i od wtorku do piątku w godzinach 7:15 – 15:15. 
Wyniki losowania nagród „Krzyżówka”

Głos Nowin, STYCZEŃ 2026
Nagroda Główna: Małgorzata Karwat, Nowiny

Wyróżnienie: Krystyna Kruk, Nowiny

Wyróżnienie: Kamila Rugor, Nowiny
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KRZYŻÓWKAKRZYŻÓWKA
Nagroda główna zostanie rozlosowana wśród osób, które dostarczą do Urzędu Gminy Nowiny poprawnie
rozwiązane hasło lub prześlą rozwiązanie do 19 marca 2026 roku na adres redakcja.glosnowin@nowiny.com.pl
Należy podać swoje imię, nazwisko, adres, telefon lub mail. Redakcja informuje, iż biorąc udział w Konkursie
wyrażają Państwo zgodę na przetwarzanie danych osobowych, w celu i zakresie realizacji Konkursu.

1.Stolica Polski 
2.Część ręki między ramieniem a dłonią 
3.Owoc używany do produkcji oliwy 
4.Przeciwieństwo nocy 
5.Urządzenie pokazujące godzinę 
6.Sieć komputerowa obejmująca cały świat 
7.Kobieta wychowująca dziecko 
8.Krótki tekst w gazecie 
9.Wspólna waluta wielu państw Europy 

10.Odpoczynek po pracy 
11.Urządzenie pokazujące aktualną godzinę 
12.Leśne zwierzę z rudym futrem 
13.Szkoła wyższa 
14.Instytucja przechowująca pieniądze 
15.Pierwsza litera alfabetu greckiego
16.Przeciwieństwo początku 
17.Gwiazda dająca światło i ciepło 
18.Otwiera drzwi 
19.Nazwa osoby, np. Anna, Jan


